

立足当下多措并举,着眼长远引才引智 全力做好高校毕业生就业工作

在申城环高校就业带,闪亮着一个个“小金蛋”

■本报记者 樊丽萍

毕业后,就留在大学边上工作?时下,不少与高校为邻的大学科技园,在集聚创新资源、促进科技成果转化、对就业有不小的吸附和带动作用。“环同济”,很典型。同济大学国家大学科技园最近做了一次抽样调查:约三分之一企业已经或正在启动校园招聘,吸纳大学生就业。

“环同济”特有的就业氛围:追随学长学姐的脚步一起干

为了精准帮扶大学生就业,同济大学就业指导中心今年做了不少专项统计。有一则意外发现很有意思:学校每年的毕业生中,大约有400人留在杨浦区就业。由于学校门口就是环同济知识经济圈,这个圈里约85%的企业创办者都是同济师生。

“我们很多学生毕业后,就留在了‘环同济’,进了他们学长创立的企业一起打拼。”同济大学就业指导中心方雅静告诉记者,“追随学长学姐的脚步一起干”,这种就业的氛围在同济很典型。5月刚结束了一场校友招聘专场,大大小小来了86家校友企业,带来不少岗位。

东10多年前在同济读博时创立的,也在同济的“环”里。在这一轮疫情下,这家深耕实验室通风设备的小公司逆势“起飞”。“疫情一下子唤醒了从政府到老百姓对公共卫生安全的重视,各地都在加大对公共卫生设施的投入,很多外地客户都通过口碑相传,找我们订购产品。”

在同济科技园采访,多名小微企业负责人告诉记者,今年的招聘行情有点特别,和往年的“节奏”都不一样。“受疫情影响,前几个月,企业一度停产,资金压力巨大。好在后来政府在税收、租金都出台了扶持政策,我们就缓过来了。”

“环高校”集聚知识密集型服务,一批高成长性创业团队涌现

不仅是同济,在上海高校中,复旦、交大、东华、上理工等高校周边,其实都有科技园区和创新创业空间。

就业吸附能力。“按照同济大学经管学院教授陈强观察,疫情的发生,客观上让大学周边的各种创新空间和载体逐渐经历“腾笼换鸟”;或许,一部分企业将“关停并转”,而腾出来的空间则会给更有创新潜力的市场进入者。

值得一提的是,随着政府层面的政策供给进一步精准聚焦小微企业,从减免租金、税收等多方面降低企业创新成本,在不少大学科技园、孵化基地以及各类园区,为创业者提供的条件更加优惠,要是毕业生考虑今年创业,机会着实不少。

除了吸附各类创新团队,“环同济”还有自己独特的“体质”。比如,盘踞于此的小微企业大多以规划、建筑设计为主要业务,“火”了一把,且未来更加可期。

对于正在求职的毕业生,陈强的建议是,在今年这个特殊的时间节点,要有新的就业思路。比如,疫情之下,在线教育行业“火”了一把,且未来更加可期。

主动拥抱新产业新业态,“小而美”也是不错选择

虽然环高校的就业带里藏着不少“小

金蛋”,但对正在求职的毕业生来说,要做出果断选择并不容易。从面子问题到心理问题,正如小微企业在应向应届生抛出橄榄枝时要克服“小庙难容大和尚”的忐忑一样,初入职场的毕业生要找一份“小而美”的工作,或许也要进一步端正心态。

李永东在接受采访时讲述的这个细节,让记者印象深刻。这位企业负责人为了招聘,参加了好几轮面试。

在有些同学看来我们是小公司,可能觉得和进大企业工作的同学比起来没面子;看我们招的人少,就觉得自己机会渺茫,索性连简历都不投了。”

“有些同学一看我们是小公司,可能觉得和进大企业工作的同学比起来没面子;看我们招的人少,就觉得自己机会渺茫,索性连简历都不投了。”



习近平函贺哈工大建校100周年

(上接第一版)为党和人民作出了重要贡献。习近平希望哈尔滨工业大学在新的起点上,坚持社会主义办学方向,紧扣立德树人根本任务,在教书育人、科研攻关等工作中,不断改革创新、奋发作为,追求卓越,努力为实现“两个一百年”奋斗目标和中华

民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。(贺信全文另发)哈尔滨工业大学始建于1920年,1954年进入国家首批重点建设的6所高校行列。多年来,学校形成“厚基础、强实践、严过程、求创新”的人才培养特色,培育出一批优秀人才。

习近平的贺信

(上接第一版)希望哈尔滨工业大学在新的起点上,坚持社会主义办学方向,紧扣立德树人根本任务,在教书育人、科研攻关等工作中,不断改革创新、奋发作为,追求卓越,努力为实现“两个一百年”奋斗目标和中华

民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。习近平 2020年6月7日 (新华社北京6月7日电)

(上接第一版)创造这样的历史,对于VSPN是踩准势头,更是积蓄已久。带着“虚拟世界一定是未来的主场”的信念,应书岭团队用不到五年时间,拿下了包括王者荣耀、和平精英、穿越火线、PUBG、QQ飞车手游、炉石传说等海内外知名游戏的电竞竞赛承办。就在去年,他们把AOV(“王者荣耀”国际版)世界杯总决赛等顶尖赛事,密集带往马来西亚、越南、迪拜等地,带动当地市场紧随中国成长起来。

“上海电竞·城市会客厅”开到了人流最密集的城市地标新天地。“生而线上”的电竞有了更进一步的线下曝光度,此举也意味着在版权赞助、艺人经纪、电竞电视、电竞运动场馆运营等全产业链布局之外,更有携手实体经济,孵化电竞线下消费新业态的有益尝试。

以电竞实现中国商业体育发展的“弯道超车” 时间拉回到数年前,应书岭赶上“手

(上接第一版)该画哪一幕呢?俞晓夫想起,关于陈望道翻译《共产党宣言》,习近平总书记曾经提到过一个“真理的味道非常甜”的故事。当时,年轻的陈望道在家里奋笔疾书,母亲在外面喊着说:“你吃粽子要加红糖水,吃了外面。”他说:“吃了吃了,甜极了。”母亲进门一看,这个小伙子埋头写书,嘴上全是黑墨水。结果吃错了,他旁边一碗红糖水没喝,却把那个墨水给喝了,而他浑然不觉,还说:“可甜了可甜了。”《真理的味道》再现的正是这经典的一幕。出现在画中破旧柴房里的共有三位人物形象,除了陈望道,还有他的母亲,以及在墙上以画像身份出现的马克思。俞晓夫说:“母亲是这个故事中真实存在的人物,既是关心陈望道的人,也是人民群众的代表。马克思画像以及画像所在的火红如党旗的那半堵墙,则完全是艺术虚构的,我想以此突出一种象征意味,也为画面点睛。”

《共产党宣言》。他向记者坦言:“陈望道当年翻译所在的柴房,在其故居旁边,但今天已不复存在。我于是考察了附近类似的柴房,因此画面屋内堆满木柴、稻草、农具等等的昏暗场景,氛围是有现实依据的。陈望道年轻时的照片也非常稀少,我则在他的故乡寻访了不少与他相像的老人,根据他们的骨骼、形象,塑造年轻时的陈望道。”至于画面前景中出现的日文词典、公文包、长柄雨伞等很多细节,也无不能与当时的现实一一形成对照。“陈望道的中文版《共产党宣言》是从日文版翻译过来的,同时参看了英文版。翻译过程中,为了躲避追捕,不被发现,他也随时需要把译稿塞进公文包里,撑把雨伞,逃进逃出……”在俞晓夫看来,自己这幅画的创作过程,就是一堂生动的《共产党宣言》学习课。

在线新经济赋能上海精准扶贫

上海启动消费扶贫专项行动,认购扶贫产品 18.35 亿元

■本报记者 赵征南 “赤水春笋鲜嫩无比,还有股清香味。怎么现在不卖了?”昨天下午,在以“申请情、沪爱帮”为主题的上海消费扶贫专项行动启动现场,赤水扬程专业合作社负责人汪进被几位“回头客”围住“盘问”。

消费扶贫很难和致富联系在一起。消费扶贫借在线新经济赋能,贫困户家门口就能脱贫,上海市民足不出户,也能品尝到山珍海味。

力“吆喝”。目前,上海对口帮扶地区仍有不少优质农产品藏在深山人未识。如何充分发挥上海平台优势,进一步加大对当地的产销对接力度,把消费扶贫向纵深推进,成了各界齐心努力的方向。

扶贫产品质量建设,打造上海对口帮扶“百县百品”扶贫产品品牌,建设消费扶贫阵地,把“打通供应链”、“拉长产业链”和“提升价值链”有机结合起来,促进对口帮扶地区农产品打开销路。

全球电竞赛事“停摆”之时,上海线上火力全开“一枝独秀”

“游戏”风口一战成名。坐拥“全民枪战”“一起来跳舞”等众多爆款游戏轻松实现商业盈利的他,落到电竞这一新兴领域,若从投资回报看,不得不说是冒险之举。

预测。就在去年末,B站以8亿元“天价”拍下英雄联盟全球总决赛中国地区三年独家直播版权的消息,同样让业界看到中国市场在不久后即将展现出的爆发力。

已超过百年,如今全球最有商业价值的体育赛事——北美的超级碗、NBA,也有了六七十年的历史。而中国的传统体育商业化直至上世纪90年代才真正起步。

2017年末提出“打造全球电竞之都”,按下政策引导的“快进键”息息相关。从“文创50条”到“电竞20条”,再到眼下《全力支持本市文化企业疫情防控平稳健康发展的若干政策措施》,翻看仅市层面涉及电竞的政策,不难发现“打造完整生态圈”“集聚头部电竞企业和战队”“便捷打通‘堵点’,逢山开路、遇水搭桥”……

俞晓夫画《真理的味道》:让经典精神永恒

的,俞晓夫则以艺术作品再现了马克思饱览群书、寻求真理的感人一幕,画面众多人物形象生动鲜活,色彩稳重中带有丰富的变化。

可贵,“我们应当对这样的创作精益求精,让它们将来在进入博物馆、美术馆以及公共办公厅堂之后,成为当代人文化生活升华的契机。”

在改建而成的新画室里,教学相长再进步。这是一个教学平台,而俞晓夫更愿意将这里看成是一个碰撞艺术灵感、交流创作感悟的地方。

可以随时聊聊文学、音乐、电影。” “画历史大画,不能闷头画。”俞晓夫透露,满满当当的教学任务,已成为学生定制好。不仅包括课堂写生、深入新疆、陕西一带写生等,还包括出国考察、写生;不仅将他亲自授课、解析世界名画、漫谈造型、透视、构图和创新等,还会邀请来自清华美院等高校的专家教授当当代艺术,甚至包括连环画、插图、瓷画训练。“一年研修班到期,毕业作品肯定会集结展览。艺术能帮助我们定格历史,也能帮助我们沉淀下来,最终留下经得起时间考验的作品。”

体彩公报 七星彩第20047期公告 中奖项码:7885419 一等奖:0元 二等奖:51542元 三等奖:1800元 四等奖:300元 五等奖:20元 六等奖:261708元 一等奖基金累积数为:13389468.02元